Cwmep: HNme u npe3ume:

IIpujaBuu 0poj:

3AJIALIN U3 MATEMATHUKE
3A ITPUJEMHMU UCIIUT, JYJI 2016. (mpBU TepMUH)

- HCIIHCATH IOCTYIaK IPH pelllaBamky 3aaTaka WIH 3a0KPYKHTH CIOBO HCIPE] TAYHOT OATOBOPA -

1. (3a) Ogpenuru P(x)- O(x) axo je P(x)=x2 —2x+5 g O(x)=x-3,

ab + ac — ¢ — be

2. (81) CkpatuTH pasiomak: bc +c? +2ab +2ac

3. (15) Llena po6e cmameHa je 3a 25%. 3a KOJIMKO MpoleHaTa Tpeba CHU3UTH HOBY
IIeHy /1a OU 11eHa Ha Kpajy Omiia 1ymio jeTHHHja O]l TTOYETHE 1eHe?

Pemewe: a)33,3%  0)25% B) 66,7%

4. (31) 16 pannuka mory aa ypaae jenan Hacu 3a 15 mana. [Tocne 4 nana paszbone ce
JBa pagHuKa. 3a KoJMKo he, 300T Tora, 3aKaCHUTH U3Tpamkha Hacuma’?

Pememe: a)2 gana  6) 1,57 nana B) 1,8 nana

) 4x—-1 4x-8
5. (331) Pemury jeqHaunHy: 3 6 +1,

Pememe: a)x=0 0)x=-1 B)x=1/2



6. (43)VY ¢ynxumuju ¥ = (3k +6)x + k — 7 oppenuru napamerap k Tako na hyHkumja
Oyne pactyha u 1a meH rpaduk ceue HeraTUBHU JIE0 J-0Ce.

Pememe: a) k > 7 6) k<=2 B)-2<k<T7

‘ 2x+3y =23
7. (450) Pemmtu cuctem jenHaynHa: x=2y=1

8. (53a) Pemntu Hejenmaunny: (x+1)(x+2) < (x—1)%.

Pememe: a)x<-1/5 0)x>5/2 B) x < 3/4

9. (598) YnpocTuru uspas: Y128-7%

10. (610)P V7
. aI[MOHAIIMCATH U3Pa3: .
(610) Pan pas: oy
2443 ﬁ
Pememe: 0) — 24T ++/21
RS )2 ) 2T+
11. (63x) U ¢
. (63x) U3pauynaru: PPETE
2+3i 12-18i 11+3i

P :
cleme:  a) o 3 5



dx dx
-— =0
x+3 x“+4x+3

12. (680) Pemmrtu cnenehy jennaunny:

Pememe: a) x=1/4 6) x=1 B) x=0

13. (726) Pemmrn xBagpaTHy HejeqHAUNHY: X 2 —4x+3<0 .

Pememe: a) X € { | 6) x e (-o0,1)U (3,40) g) x e (1,3)

14. (74a) Koncrpyucaru rpaduk cneaehe ¢pyHKIMje U J0BECTH je HA KAHOHUYKH OOJTUK:

y:x2—2x+1,

Y 7 r
15. (83a) U3pauyHaTu BpeaHOCT U3pasza: 3— sin’ 3 +2ctg’ 5 Stg’ e
V3 V3 7

Pememe: a) — T 6) T B) E

16. (84a) OnpenuT BpeIHOCTH OCTaje TPU TPUTOHOMETpHjcke (pyHKIMje yria O ako

i sinoz-g 0<a<£
je 5> 5 )

3x+2

17. (94a) Pemutu cnenehy jeaHauuny: % =a ?

Pememe: a) x =4/3 6) x=-4/9 B x=-2/9



18. (956) Pemmty jemHaunHy: ¥ ¥ 2 _ 2% =10

Pememe: a) X =2 6) x=1 B) x=0

1
19. (97h) Uspauynaru: 108381+5log;,,16-3log, 3

Pemewe: a) 1 6)0 B) —1

1 1
20. (100r) Pemuty jemnaunny: logx=2log4+ Elog 27 _EIOg 64

Pememe: a)x=1/6 06)x=6 B)x=1



Cwmep: HNme u npesume:

IIpujaBHu Opoj:

SAJAIIN U3 MATEMATUKE
3A TTIPUJEMHMU UCIINUT, JYJI 2016. (apyru TepMHH)

- UCIIMCATH NMOCTYyNaK IIPH peliaBaky 3a/laTaka WA 3a0KPYKUTHU CJIOBO UCIIPE] TAYHOT OATOBOpPA -

2 2 2 2
1. (6a) PacraButu Ha unHKone cneaehu momunom: M X—N"X+M"y—-N7Yy

Pememe: a) (M2 +Nn)(x+y) 6 (M=nm)(Mm+n)(X+Yy) g (M>-n>)x-y)

15y 2 1 (3!
2. (70) U3pauyHatu BpeIHOCT H3pa3a: I §+§ 1)

Pememe: a) 32/45 0) 17/15 B) 23/12

3. (20) [Hoseharu 15000 3a 250%, a 3atum cmamuTH 32 75%.

Pememe: a) 14250 0) 15255 B) 13125

4. (27) Uena jegnor mpousBoja moBehena je 3a 10%, a 3arum cHmxkena 3a 10%. 3a
KOJIMKO TPOIIEHATa ce MPOMEHHMJIA IIEHA Y OJJHOCY Ha MPBOOUTHY?

Pememe: a) Huje ce mpomenuna 0) cmamuia ce 3a 1%  B) moehana ce 3a 1%

243X _3_10x+5
6 3

5. (33h) Pemutu jemnaunny: 8—4x—

Pememe: a)x=25/7 0)x=9/7 B) X = 38/7



6. (4la) Oppemutu mapamerap K Ttako ma cinemeha ¢ynkmmja Oyae pacryha:

y:3k_1x+2k—1,
k-2

Pememe: a) K € (—o0,1/3) U (2,+0) 0) ke(l/3,2) B) ke{}

y:x=3:5

7. (45h) Pemmtu cucteM jenHavYnHA: 8X—9y = 26"

Pemewe: a) (X,y) = (15,9) 0) (X,y) =(5,3) B) (X,y) = (10,6)

2(x=3)-2>x

8. (54n) Pemntu cucrem HejeHAYMHA: 2(X—6)+4>3(x=5)-2"

Pememe: a)x<9 0) 8<x<9 B) X > 8

4_2 . 8_7
9. (58r) U3pauynaru: 2_7

Pememwe: a) 1/2 0) 4 B) 2

3\/§+2\/7

10. (61e) Panimonanucatu uspas: 3 Jg_ ) \/7 .

i
11. (633) M3BpmuTe Ha3HAYEHE OTIEpaIHje: m .

Pememe: ) % 6) —1+1i B) 1; :




12. (67u) Pemmtu cinenehy jenHauuny: 16x* —8x+1=0.

13. (72B) PemnTu KBagpaTHy HEjeJHAUUHY: X2 +6Xx+5<0,

Pememe: a) X € (=5,-1) 6 xe (~0,-5)U (= 1,+x0) B) Xe{ |

14. (80) On cBux mpaBoyraonmka obuma 20 cm OIpeauTH OHAj KOjU MMa HajBehy
MOBPILIHHY.

.2 T V4 T 7
15. (838) U3pauyHaTu BpeaHOCT U3pasa: 3 sin’ 5 4tg’ i 3cos’ 3 +3ctg’ 5

1-2cos’ a
16. (86a) /loka3zatu WICHTUTET: m =1

-1
17. (93B) Pemutu cnenehy jennaunny: g =7"+7"

Pememe: a) X=0 06) x=1 B) X = —1



18. (958) Pemmty jennaunny: 2- 4% -17-4+8=0 .

P :
CHIEIE: a) y —3/2 0 x, =-3/2 ®x,=-2/3

19. (98:) Tparcdopmucatn y 36up crenchn mpas: log,(4a’b-x*y’).

] 1
20. (100a) PeruTy jennaunny: logX — logm —log2=0,

Pememe: a) X=-1 6) Xx=4 B) X =2



Cwmep: HNme u npesume:

IIpujaBHu Opoj:

3AIALIM U3 MATEMATHUKE
3A TIPUJEMHM UCTIUT, CEIITEMBAP 2016.

- UCIIMCATH NMOCTYyNaK IIPpH peliaBaky 3aJaTaka UK 3a0KPYKUTH CJIOBO UCIIPE TAYHOT OATOBOpA -

1. (4a) Ompenutu P(x):QO(x) ako je: P(x) = x'—x?—x+10 , 0x)=x+2.

2. (90) W3BpmmmTH Ha3HAYCHE oriepaiuje ca pasiomIuma:

x=2y X—y 1

X+y Xy-xy+y _xy+x2 '

3 + 3 1 1
Pemieme: a) — -y 6) —— B) - 5 ——%
Xy xy Xo+y

3. (18) Axo jenny ctpanuily npaBoyraoHe muse nosehamo 3a 8%, a qpyry cmamumo 3a 3%,
3a KOJIMKO he ce mpolieHaTa IpOMEHUTH MOBPILINHA BUBE?

Pememe: a) mosehahe ce 3a4,76%  0) nosehahe ce 3a 5%  B) 6e3 mpomeHe

4. (216) OnpemutH x U3 NPONOPLH]eE: (0,4X): 0,35=0,72:0,07 .



5. (330) Pemmitu jenHauuny: 32x—-73=49x-12,4.

Pememe: a)x=3 0) x =59/17 B) x =41/17

6. (39) VY dynkumjama y=(a—3)x+a—-2 u y=Q2a+1)x—(3a—1) oxpeantu napamerap a
Tako jaa rpadunu ¢pyHkiygja Oyay mapaieiHu.

:% B)a:—4

1
Pememe: a) a = 5 6) a

7. (48) 36up nBa Opoja je 108, a muxoB KonmmuHUK je 5:7. Koju cy To 6pojeBu?

8. (55e) Pemntu HejeqHauuny:

Pememe: a)xe[—5/2,—1) 6)XE{} B)xe(—oo,—5/2]u(—l,+oo)

9. (600) U3pauynaru: i/xizi/xisg\/xi7

11/24 6) x61/24 19/24

Pememe: a)x

7
10. (61j) Panimonanucaru u3pas: m .

72 ; 72 7/8
12 ) 4 B) 7

Pememe:  3a)



z-3

11. (658) U3pauyHatu BpeTHOCT U3pa3a: rneje z=—6+1.

z+5
1+ 4i
Pememe: a) 5 6) 5—4i B) 4+ 5i
12. (698) CacTaBuTH KBaJpaTHY jeJHAYMHY UHja Cy pellema: X; = 3, X, = —10.

13. (72r) Pemmtu KBagpaTHy HejeTHAUUHY: — 5x*—19x+4<0.

Pememe: a)xe(—4,1/5) 6) xe(-w,~4)u(/540) B xe{}

14. (758) Koncrpyucatu rpaduk cinenehe ¢yHKIHMje W JOBECTH je¢ HA KAaHOHUYKH OOJIUK:
y=x"+2x+2.

2cos - —sin
15. (82B) U3pauyHaty BpeHOCT M3pa3a 4
1+sin> %
4

Pememe: a)~/3/2  6)+/2/3 ) 2+/2/3

16. (898) Onpenutu cBa pelema jeTHadYnHe: COS O = -1/2.



17. (93}) Pemuty jennaunny: 4\/56_X = 3\/5x+2 .

Pememe: a) x = 0 0) x=-2/7 B x=10/7

18. (958) Pemmtu crenehy jemmaunny: 2-4° —17-4" +8=0.

Pememe: a) X, =0,x, =1/2 6) x, =—-1/2,x,=3/2 B x=1x,=2

16
19. (97n) Uspauynaru: log, , ﬁ .

Pemewe: a) 4 0) 3/4 B) 1/4

20. (1005) Pemrurn jemmaunny: 4 —log,, x =3,/log,, x .

Pememe: a) x = 10 6) x =1 By x =1/10



Cwmep: HNme u npe3ume:

IIpujaBuu 0poj:

SAJAIIN U3 MATEMATUKE
3A ITPMJEMHMU UCIINUT, OKTOBAP 2016.

- HCIIHCATH IOCTYIaK IPH pelllaBamky 3aaTaka WIH 3a0KPYKHTH CIOBO HCIPE] TAYHOT OATOBOPA -

1. (3a) Onpemuru P(x)- O(X) ako je P(x)=x"—2x+5 y O(x)=x-3.

15y 2 1 (3"
2. (76) UzpauyHatu BpeIHOCT H3pa3a: 6 §+§ 1)

Peweme: a) 32/45 6) 17/15 B) 23/12

3. (18) Ako jenHy cTpaHUIly IpaBOyraoHe wuBe nosehamo 3a 8%, a Apyry cMamHUMO 32
3%, 3a xonmuKo he ce mpoleHaTa IPOMEHUTH MOBPIINHA HUBE?

Pememe: a) mosehahe ce 3a4,76%  0) moBehahe ce 3a 5%  B) 6e3 mpomeHe

4. (216) OmpenuTu x U3 MPOMOPIIH]E: (0,4x): 0,35=0,72:0,07 .

2+3x _, 10x+5

5. (33}) Pemntu jeqnaunny: 8 —4x — : 3

Pemewe: a)x =25/7 0)x=29/7 B) x = 38/7

. y:x=3:5
6. (45h) PemuTu cuctem jegHavYMHA: 8x—9y =26

Pememe: a) (x,y) =(15,9) 0) (x,») =(5,3) B) (x,») =(10,6)



7. (53a) Pemutu Hejennaunny: (x+1)(x+2) < (x— 1)2 .

Pemewe: a)x <-—1/5 0)x>5/2 B) x < 3/4

8. (600) U3pauyHatu: 3\/)(72 . i/? . 8\/)(77 .

Pemieme: a) x11/24 6) x61/24 B) x19/24

3\/§+2\/7

9. (61e) Paumonanucatu u3pas: 3 \/g_ ) \/7 .

6
10. (63:x) U3pauynatu: SWETE
p 2+3i 5 12-18i 11+43i
elleHe:
)% T B) 7S

11. (67u) Pemutu cnenehy jennaunny: 16x* —8x+1=0.

12. (720) Pemmtu xBagpaTHy HejeIHAUUHY: X 2 4x+3<0 .

Pememe: a) X € { } 0) X € (— OO,I)U (3,+OO) B) X € (1,3)

13. (75B) Konuctpymcatu rpaduk cienehe QyHKIUje W TOBECTH je HAa KaHOHUYKH
obmuk: Y= X° +2x+ 2.



14. (80) Ox cBux mpaBoyraoHuka obomma 20 cm OIpeauTH OHaj KOjU MMa HajBehy
MOBPIIHHY.

2z
6

Y 7
15. (83a) MspauyHaty BpeaHOCT H3pasa: 3—sin’ 3t 2ctg’ 5 Stg

V3 V3 7

Pememe: a) — T 6) T B) E

1-2cos’ a 1

16. (86 . o
(86a) JloxazaT UIEHTUTET Ssin? o1

17. (931) Perunty jenHaunny: 4\/56_x = 3\/5x+2 .

Pememe: a) x =0 o) x=-2/7 B x=10/7

18. (956) Pemmty jemHaunHy: X ¥ 2 _ 2% =10

Pememe: a) X =2 6) x=1 B) x=0

19. (98%) Tpancdopmucaru y 36up crenehu n3pas: log, (4a’b-3 x>y ).

1 1
20. (100r) Pemmtu jennaunny: logx =2log4+ 3 log27 - 3 log64

Pemewe: a)x=1/6 0)x=6 B)x=1
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